

台儿庄大战胜利74周年纪念日

两无名英雄遗骸安葬古城

本报枣庄4月8日讯(记者 孔红星 通讯员 王展 谭伟 秦歌) 4月8日,是震惊中外的台儿庄大战胜利74周年纪念日,当日上午,台儿庄举行台儿庄大战无名英雄遗骸安葬活动,对2011年9月在台儿庄古城发现的两具台儿庄大战遗骸进行安葬。

8日上午9点整,防空警报响彻台儿庄城区上空,4名青年代表扛起装有“台儿庄大战无名英雄”遗骸的灵柩,在4名伴灵、4名武警的引导护送下,

走向西城门外灵车,并将灵柩装上灵车。

随后,殡葬人员首先把台儿庄大战无名英雄遗骸下葬到墓宫中,在集体默哀三分钟后,台儿庄大战参战将士代表张玉泉为无名英雄墓点亮长明灯。在安葬仪式上,参战军人家属代表等还为抗战英雄雕塑揭幕。据了解,雕塑主要展示了残垣断壁和年轻战士的形象,表现了中国军人摧不垮的忠魂热血和铁骨豪情!

抗战军人亲属来悼念英雄

本报枣庄4月8日讯(记者 孔红星) 4月8日,部分抗战英雄的亲属来到台儿庄古城,一同向台儿庄大战中牺牲的抗战英雄们敬礼,表达对他们的哀思。

墓地选在台儿庄大战主题文化区,位于台儿庄大战纪念馆与李宗仁史料馆中间,紧靠明清时期的京杭大运河故道,紧邻贺敬之文学馆,与台儿庄大战旧址——台儿庄老火车站旧址隔河相望。墓区占地面积3500平方米,其中雕塑占地30平方米,祭拜广场占地600平方米。

参加了台儿庄大战的军人屈伸的女儿屈令婉参加遗

骸安葬活动时说:“一晃七十多年过去了,战争的硝烟早已散尽。曾经,我们的父辈、祖辈们,怀着一腔报国热情,战斗在这里,血洒疆场。他们有的长眠于此,有的还健在。无论是逝者还是生者,都不愧对民族英雄的称号。”

屈令婉说,刚刚安葬的抗战英雄,是数万名在台儿庄大战中牺牲的英雄群体代表。“尽管我们不知道他们的姓名,也不知道他们的家乡,更不知道他们是否还有亲人在世。我想说,我们台儿庄抗战将士的子女就是你们的儿女,台儿庄就是你们的家乡。”



准备将无名英雄遗骸安葬。 本报记者 孔红星 摄

无名英雄遗骸 73年后被发现

2008年4月8日,枣庄市委、市政府宣布重建台儿庄古城。2011年9月23日,在台儿庄古城西门城墙重建施工过程中,发现了两具头戴钢盔的尸骨残骸。其中一具遗骸的钢盔多处腐烂,钢盔紧裹士兵头部骨骼,钢盔下有一粒淡白色子弹。遗骸右侧是一根锈迹斑斑的杆状物,露在外面有一米长。

据当地史料记载,发现遗骸的位置原来是一处水汪,台儿庄大战期间,这个位置是战斗最为激烈的地方之一,“57把大刀定乾坤”的传奇就发生在这个地方。在此之前,有专家推测,这两名将士应该是在激战中丧失意识后,被炮弹炸起的泥土所掩埋,所以在清理战场时未被发现,遗骸因此被就地埋藏了73年。

古城管委会随即对现场进行了保护,并请专家进行了保护性挖掘,陆续发掘出头盔、大刀、枪支等遗物。但是仅从已发现的头盔、大刀、枪支等遗物和遗骨残骸来看,很难判断这两具尸骸的主人生前到底是国军将士还是侵华日军。

为准确判断两具大战尸骸的生前身份,2011年10月26日,通过山东大学人类学和考古学专家的双重鉴定,确认逝者为中国籍男性骨殖,年龄分别在25岁和35岁左右,并根据其装备样式及体内所中弹头型号断定均为国军将士,而名字无从考证。

本报记者 孔红星

齐鲁(枣庄)春季车展

暨幸福新枣庄生活展

主办: 齐鲁晚报·生活日报

承办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

齐鲁晚报·今日枣庄

时间: 2012年4月21日-22日

地点: 枣庄市光明广场

全品牌团购已展开
团购群: 224112439

隆重招商: 诚招冠名商、协办单位、各大汽车4S店、
汽车保险、汽车服务用品等

招商热线: 0632-8881019

详情咨询: 13506328897

车展唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行